

7岁,他和马“一见钟情”

获中国首个障碍赛奥运资格 赵志文的付出终于有了回报



赵志文获中国首个障碍赛奥运资格

昨天上午9点30分左右,记者的手机突然响了起来,刚一接通,耳朵里就传来一阵并不流利的国语,“拿到了……终于拿到了……”

原来,在北京时间前天晚上结束的奥运会马术障碍赛资格赛中,25岁的江苏骑手赵志文成功拿到了北京奥运会的参赛资格,他也成为中国4位冲击障碍赛奥运资格的选手中,第一个成功拿到奥运资格的选手。而赵志文的父亲赵鸿安则在第一时间给一直关注赵志文,并且不久前刚和他在北京见过面的快报记者打来了报喜电话,“这么多年来就盼着这一天,现在总算圆梦了。”

7岁就觉得骑马很有意思

赵志文出生在江苏南通,不过很早就已经跟随家人到法国生活。“我们那时候一直住在阿尔卑斯山上,海拔大约1000米左右,所以赵志文小时候非常喜欢滑雪,而且滑得还挺不错的。”赵鸿安回忆起当时的情形,竟然还不觉地露出了笑容,“说不定,让他一直滑下去,他现在还能成滑雪运动员呢!”

然而赵志文7岁时的某一天,让他最终没有和滑雪结下缘分。赵鸿安告诉记者,他自己年轻的时候就喜爱骑马,“到了法国之后,正好阿尔卑斯山附近有一个马场,所以我没事的时候就带他去玩玩,后来有一天我带着赵志文一块去了,没想到他一看马就非常兴奋,从马场回来之后就

一直跟我说,他觉得骑马很有意思,而我本来就喜欢骑马,现在儿子也对这个有兴趣,我当然也很高兴。”

从那以后,赵志文出现在滑雪场上的时间就越来越少了,而在马场,却经常能看到他的身影,“不知道是不是遗传的原因,赵志文在马术上面还确实有些天赋,没过多长时间在还能成滑雪运动员呢!”

后来,赵鸿安找到的马场距离他们在阿尔卑斯山上的家有40公里左右,“每次我都开着车带他去训练,训练完了再把他带回来,一周要去两次。”

12岁拥有自己第一匹马



经过几年的训练之后,赵志文的水平已经达到了一定的程度,而在他12岁那年,赵志文第一次参加了马术比赛,“为了他参加比赛,我专门给他买了一匹马,价格是5万人民币,因为当时买的是一匹幼马,所以价格不是很贵。”

自从有了自己的马之后,赵志文对马术的热情更高了,而在这个同龄的孩子还都在到处游玩的时候,赵志文却已经过起了一个骑手的生活。“马

术是一项人和马结合的运动,一个骑手要想在比赛中取得好成绩,除了要锻炼自己的身体,提高自身的能力之外,还必须帮助马进行锻炼。”赵鸿安告诉记者,“而除了训练马之外,骑手的另一个重要工作就是要和马‘谈恋爱’,就像男女朋友那样,骑手和他的马必须形成默契,因为在比赛中,马匹必须领会骑手的每一个动作、每一个眼神的意思,而这必须要有长时间的磨合。”

为了和马匹尽快建立默契,和普通孩子一样喜欢旅游、喜欢听歌、喜欢上网的赵志文将自己大部分的业余时间都用在马的身上,“除了每天要给马喂食之外,赵志文没事的时候就会去和马说话,跟马增进感情。”赵鸿安说道。

25岁,江苏骑士圆梦奥运



赵志文(左)和父母、教练在一起

每周为练马奔走六百公里

赵鸿安告诉记者,自从第一次接触马之后,赵志文就立志要成为一名职业骑手,而在欧洲,要想成为职业骑手,必须满足最基本的两个条件,一是大学毕业,二是要具有驯马师的资格证书。

“他从小就开始和马打交道,所以拿到驯马师的资格证书并不是很困难,而对他要求比较高的就是在坚持马术训练的同时,还必须完成大学的学业,特别是当赵志文离开家到其他城市去上大学之后,每次的马术训练就显得特别艰难。”赵鸿安告诉记者,“赵志文上学的地方离我们住的

地方有100公里的路程,而他们学校距离他训练的马场又有50公里的路程,每次都是我家里开车去学校接他,然后一起去马场训练,等他训练结束之后,我再开车把他送回学校,然后再自己开车回来,这样算起来,每周训练一次就要开300公里车,一周训练两次就是600公里。”

“既然这么艰难,有没有想过要放弃呢?”对于这个问题,赵鸿安笑着说道,“从来都没有过,我自己就爱马,现在儿子又立志成为职业骑手,我们作为家长的,必须无条件地支持他。”

十运夺冠后转为职业骑手

有了家人的支持,赵志文在马术道路上的发展一直还算顺利,不过当时他的知名度还仅限于法国,甚至是阿尔卑斯山地区。而国内的马术爱好者第一次知道赵志文,应该还是从2005年的十运会马术比赛开始,在那场比赛中,赵志文代表江苏队出战,拿到了马术三项赛的冠军。

说起那次比赛,赵鸿安告诉记者,这是赵志文人生中一个重要的岔路口,“其实就在十运会比赛之前,赵志文已经具备了转为职业骑手的条件,

当时的他正处于一个抉择的关键时期,而十运会夺冠让他坚定了自己的决心。从那次比赛回来之后,我和赵志文也就他是否转为职业骑手这个问题好好地谈了一次,结果他说他要成为职业骑手,不过赵志文也决定从那个时候开始将自己的项目从三项赛调整为障碍赛。”至于其中的原因,赵鸿安告诉记者,那是因为在欧洲范围内,障碍赛是马术比赛中最高级别的项目,也是最为流行的,而三项赛则仅仅在英国范围内比较流行。

站上奥运赛场是新的起点

转为职业骑手之后,赵志文的最大目标就是参加北京奥运会。

然而,既然是最高级别的比赛,奥运会对参赛选手和马匹的要求都非常高,所以在最初参加的几次资格赛中,赵志文都没有能够顺利完成比赛,迟迟未能拿到奥运会的参赛资格。“中国队这次有4名选手冲击障碍赛的奥运资格,但是在资格赛中的表现都不是

很好,而赵志文在连续几次失利之后,就几乎一天24小时都和马在一起,他曾经跟我说,他一定要成为第一个获得奥运会马术障碍赛资格的中国人。”赵鸿安说道。

如今,赵志文的付出终于有了回报。赵鸿安告诉记者,赵志文的母亲目前正在德国陪着儿子比赛,“这一次总算过关了,我也为我的儿子感到骄傲!”快报记者 陶晶



赵志文在法国的家

跨越“障碍”,赵志文还差500万

赵父卖了餐馆也不行 仍在为儿子东奔西走

赵志文为了北京奥运会,已经准备了两年多的时间,因此能够拿到奥运会参赛资格,可以说是圆了自己的一个梦想。然而,在拿到了北京奥运会的参赛资格之后,赵志文却面临着更加现实的难题,他目前达到奥运资格的两匹马是以1000万人民币的价格从他的德国教练穆勒手中租来的,但直到现在,赵志文只是用父亲卖掉餐馆换来的500万人民币交了首付(快报曾于2008年1月16日独家报道了这则消息),剩余的那笔必须在6月底之前支付给对方的500万人民币目前仍然没有着落。

“如果付不了这笔钱,赵志文的这个奥运资格就等于白拿了,现在时间已经很紧了,我们都非常着急,真希望能有好心人帮帮赵志文。”赵鸿安的声音听上去焦急万分。



参加奥运会,赵志文还差不少钱

根源 中国马难达奥运会标准

钱一直都是赵志文冲击奥运会资格过程中的一大难题,当初错过奥运会注册时间到后来租马参加资格赛,全都是因为赵家拿不出足够的钱来购置那些身价过千万的欧洲名马。

其实,说到马,中国蒙古马也算得上是名马,既然买不起那些欧洲的马,那为什么不利用咱们中国人自己的马去参加北京奥运会呢?对于这个问题,赵鸿安笑得有些无奈,“蒙古马确实是不错的马,但是它们并不适合参加奥运会。当时蒙古人骑着蒙古马一直打到了欧洲,足以说明蒙古马的体质都非常不错,但是相对而言,蒙古马的最大优势是耐力好,长途行军作战是它们的最大优势,然而马术障碍赛对马的爆发力要求更高,因为马匹必须在规定时间内连续越过障碍,如果没有

足够的力量和爆发力作为支持,根本不可能顺利完成整个比赛。”

据赵鸿安介绍,参加奥运会马术障碍赛的马匹的跳跃高度至少要达到1米55,而如果能够达到1米6应该就是一匹比较理想的马,“不过有一点要强调的是,跳跃高度达到1米55并不是说能跳到这么高就可以了,而是必须要能够连续跳跃高度至少达到1米55,而能够达到这种要求的马是很少的。就好比我们的马曾经用75万人民币为赵志文买了一匹马,这匹马也曾经在一次马匹的跳高比赛中,以2米的成绩拿到了第三名,但就是这样一匹马依然达不到连续跳跃十多个障碍都能够达到1米55的要求。”

那么,究竟什么样的欧洲名马才能够达到奥运会

现状 交不清余款将无缘奥运

因为欧洲的名马价格太高,赵志文甚至没能赶上2007年12月31日的奥运会马匹注册截止时间,“后来是因为他的教练穆勒在国际马联说话有一定的分量,而且他觉得赵志文很有潜力,他能够在奥运会上取得好成绩,所以就愿意租马给赵志文,同时也帮他向国际马联那边求情。”赵鸿安说道。

虽然穆勒愿意帮助赵志文,但是租马也是需要费用的,赵鸿安告诉记者,“穆勒租了两匹马给我们,价格是

1000万人民币,时间到奥运会结束,但是我们实在是拿不出这笔钱,所以他又退了这一步,同意我们先付500万,让赵志文先用他的马参加资格赛,然后到6月底的时候,我们再把剩下的500万付给他,这样赵志文就可以骑着穆勒的马参加北京奥运会。”

穆勒已经对赵志文网开一面,但是对赵家来说,500万依然不是一个小数目,无奈之下,赵鸿安只得将他已经经营了20多年的餐馆给

卖了,“所以卖了餐馆,不仅是心里舍不得,对我们的生活也会带来不小的影响,但是为了赵志文能够参加北京奥运会,我们根本没有选择。”

然而,即便是卖掉了餐馆,而且也搬了家,但是赵鸿安还是只能勉强支付了500万的首付款,而剩下的那500万目前依然没有着落,“我这次回国的目的就是希望能想尽一切办法筹到这500万,不然眼看着拿到了奥运资格,却参加不了奥运会,那就实在太可惜了。”

困难 国内有钱人 不了解赛马

记者在赵鸿安从北京的朋友那里借来的公寓里见到了一段时间了。这一段时间里,赵鸿安每天唯一的工作就是联系一切可以联系的朋友,希望能够从他们那里得到一些帮助,或是那些机会。然而直到现在,赵鸿安还是一无所获。

对于目前的这种状况,赵鸿安也显得有些无奈,“其实如果有人愿意帮助赵志文,买下穆勒的马,成为马主的话,以后每一次赵志文在欧洲参加国际比赛,只要能够拿到奖金,马主都是可以拿到钱的。现在在欧洲,每个月都有3-4个国际比赛,如果能够在比赛中拿到冠军,就可以拿到100万人民币的奖金,而第9名也可以拿到20万人民币。”“但是很遗憾,国内的钱人和企业很多,但是他们似乎并不了解马术比赛的奖金分配,不知道找对一名骑手其实也是一项不错的投资。”赵鸿安遗憾地说。

虽然回国筹钱的计划进展并不顺利,但是赵鸿安一直都没有放弃努力,他告诉记者,他已经通过朋友的介绍和香港TVB取得了联系,“他们已经派出了记者到德国跟踪赵志文参加比赛,希望能够有爱好马术的企业家看好赵志文的前景,给他提供支持。”

深度 一匹参赛马 至少一百万

为什么马术运动员参加奥运会会出现没钱买马的情况呢?对此,一位圈内人士告诉记者,这主要是因为马术运动的费用实在太昂贵了,作为中国马协来说,根本无力承担这笔费用,而且国际上的惯例也是,由选手自己解决参赛马匹的问题。

那么,马术运动到底贵到了哪种程度呢?我们可以拿平时被称为“贵族运动”的高尔夫球来比看。据记者了解,目前市面上的一套还算可以的高尔夫球杆,价格大概在3万-5万之间,而一匹能够参加比赛的马匹价格至少要100万。除此之外,高尔夫球杆基本上可以算是一次性投资,然而一匹马除了每天要吃维生素和饲料之外,还需要定期(基本上是2个月)包括脚垫,进行全身清洁,包括刷牙等等。快报记者 陶晶

打造行业内最具知识性、权威性、影响力的特色家装课堂

大型公益家装课堂

主办单位: 现代快报、东方卫视、金陵晚报、扬子晚报、南京日报、南京晨报

你知道**怎样装修,后期没有维修和遗憾吗?** 从事家装行业20多年资深专家将为您精彩讲解

开讲时间:5月11日(周日)上午 9:40 课堂地点:成贤街57号3楼

中午有户型解析: 西城岚湾、兰亭雅苑、春江佳园、龙凤玫瑰园、天正湖滨

主讲内容:
权威解读如何审核自己的装修预算报价
什么是半包?什么是全包?
半包的材料哪些由业主出,哪些由装饰公司提供?
装饰公司材料到现场如何验收?
水电隐蔽工程怎样验收?
水电怎么收费更靠实用?
如何选择乳胶漆,乳胶漆到現場该怎么刷?刷几遍?
他的装修用实木地板好,还是复合地板好?

装修设计师在业主装修时需要注意?
装修公司提供的门是好的还是坏的如何识别?
市场上的门有哪些种类?应该如何选择?
橱柜如何选择?台面、门板有哪些,哪些适合您?
可以与优秀设计师现场交流沟通、咨询。

装修专家现场解答热点问题
带团业主提供免费午餐
午餐后下午参观样板房
水游座现场抽奖
为了确保您有座位,
请您提前电话预约。

一次听课 装修无忧
预约电话: 83690326

2008最具黄金价值设计机构

沙春国室内设计有限公司
浩瀚建筑设计机构
闫燕室内设计事务所
西格玛商业空间设计

名师设计 服务名流

尊敬的客户:
我们只接洽300平方以上住宅空间和大于400平方商业空间的委托设计项目。

025 联合垂询专线 84739608

2008 DESIGN STORM